

臺灣彰化地方檢察署新聞稿



Taiwan Changhua District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：113 年 12 月 20 日

聯絡人：襄閱主任檢察官王銘仁

聯絡電話：04-8357274 編號：113122002

整備執法目標與步驟 凝聚執法力量與共識

彰檢召開 113 年度檢警聯繫暨 114 年農漁會選舉查察會議

彰化地檢署於 19 日下午 2 時 30 分，於本署三樓大禮堂召開 113 年度檢警聯繫暨 114 年農漁會選舉查察會議，邀集轄內警政、調查、廉政、憲兵、移民、海巡、行政執行等各執法機關代表與會，就過去及未來之執法目標提出建議、商討解決執法阻礙，凝聚執法共識，匯集總體能量打擊不法。並邀請臺灣高等檢察署臺中檢察分署林錦村檢察長蒞臨指導；臺灣彰化地方法院吳永梁庭長、彰化縣警察局陳明君局長、彰化縣調查站徐國楨主任、行政執行署彰化分署郭景銘分署長、法務部廉政署中部調查組劉俊杰組長及警政署保四總隊廖國政主任秘書均出席與會。

會議開始，先由本署王銘仁襄閱主任檢察官、彰化縣警察局刑事警察大隊陳培德大隊長分別就本(113)年度業務分別進行工作報告，隨後由王銘仁襄閱主任檢察官向與會檢警同仁講解「偵查不公開」之作業規定，並就業務執行時應注意之事項，對警調同仁進行宣導。接著由高如應主任檢察官說明本署「可疑帳戶預警中心」運作機制，由於本署轄區失聯移工帳戶遭濫用情形嚴重致外國人人頭帳戶案件數爆增達千件，佔人頭帳戶案件量 3 分之 1，期待運用預警中心的運作以發揮預防不法成效。最後，由林芬芳主任檢察官說明打詐新四法，分別就「詐欺犯罪危害防制條例」、刑事訴訟法關於特殊強制處分之運用及注意事項進行詳細解說，使檢警同仁能儘速了解及適應新法，更純熟運用新增措施及調查工具，以強化執法力道。會議中並就各項議題進行溝通討論、集思廣益，獲取共識並落實執行。

林錦村檢察長致詞時表示，彰化地區在檢、警、調、廉、憲等機關通

力合作下，詐欺案件攔阻件數及金額都有進步，毒品查獲量也有增加，期許彰化團隊對於各類型民怨犯罪繼續合作強力打擊。並指示以下事項：一、檢警調同仁應注意偵查不公開之規範，就絕對禁止公開之例如被告自白、供述內容、前科資料等項目均不能公開或洩漏。二、對於證人身分保密要確實，避免因資料外洩而遭監察院調查。三、打擊詐欺案件，要積極溯源、查扣犯罪所得，返還被害人。如果情節嚴重案件，要具體求刑，警方在移送或報告書中，也可適時提供關於本案之嚴重性、行為惡劣程度等資料，供檢察官參考。四、近來如依托咪酯等新興毒品氾濫，施用者無法安全駕駛造成用路人安全危害，應加強查緝。對行為人是否構成毒駕案件，多加注意。落實推動施用毒品者貫穿式保護，檢警合力讓施用人數下降。五、除強力查緝毒詐外，並嚴打黑金槍及國安案件。六、應運用高科技偵查工具，發揮專業，提升打擊詐欺、毒品等重大危害社會治安案件之效能。七、注意偵查時應蒐證完備，勿因被告自白犯罪而忽略蒐證。林檢察長並引用孔子「政者，正也。子帥以正，孰敢不正？」一言，惕勵同仁，尤其是首長與主管應以身作則，並提醒同仁與外界人士互動時應注意言行，以維護形象及執法嚴正性。執法人員要有維護國家安全、社會安定，人民安居樂業之堅定意志，發揮團隊精神，共同努力達成目標。最後，林檢察長以法國拿破崙名句「有著必勝信念的人，從不說不可能！」與大家共勉，合力維護國家安全、社會治安及民眾財產安全。

針對114年農漁會選舉查察期前策略會議部分，分別由本署選舉查察執行秘書高如應主任檢察官、彰化縣警察局、法務部調查局彰化縣調查站就本署轄區之基層農會、縣農會、區漁會之查賄制暴工作進行專題報告，分析各農、漁會地區之選情概況、工作重點及部署情形等，與會各機關並進行意見交換與充分討論，凝聚執法共識。面對即將到來的農漁會選舉，本署亦將建立以地檢署為核心之查賄制暴團隊，統合資源，廣蒐情資，全面防範金錢、暴力、假訊息等不法手段介入選舉，確保本次農漁會選舉能平順進行。林錦村檢察長亦提醒，選舉查察的基本原則，就是做的好，做的透，有最好的準備，就能夠應付各種狀況的發生。並應注意審時度勢，隨時最滾動式調整，針對基層公務人員選舉與農漁會選舉性質上差異，要

詳為辨明。針對掌握熱點區域，運用 80/20 法則，斟酌加強投入人力；並應注意是否有藉年節送禮從事賄選之情形，強力查賄就是最好的反賄選宣導；警方布雷須確實有效並隨時檢視，適時排除無用地雷並重新布雷，首長也可針對基層提供之布雷名單進行抽檢以進一步了解地雷效度。再者，應強化運用科技查賄，尤其查辦選舉案件，須注意辦案程序之正當性及合法性，注意問案的態度及問案內容，應謹慎避免引起不必要之解讀、困擾。

本署張曉雯檢察長結語時亦表示，團隊應對於林錦村檢察長的各項提示確實注意，尤其本次會議討論的議題及結論均應落實執行，並感謝本轄區各執法機關，在過去一年來，為維護社會治安所共同付出的努力。各單位在公共治安秩序、國土環保案件、婦幼案件及被害人保護、司法醫療聯盟、更生觀護、國民法官法案件、打擊毒品及詐欺犯罪、掃除綠能不法障礙、外籍移工涉及不法等各類型案件的偵辦上，均有傑出亮麗的表現，此應歸功於檢、警、調、廉、憲等各單位同仁的通力合作及臺灣彰化地方法院的支持。114 年農漁會選舉即將展開，由於該選舉結果可能牽動之後即將陸續展開的地方政府首長、民意代表等公職人員選舉，而選賢與能、社會安寧祥和是民眾最大的期盼，各項執法工作的落實，才能帶給民眾福祉，希冀各單位執法人員能共同努力，創造友善的居住環境，使百姓安居樂業。

會議照片



臺灣高等檢察署臺中檢察分署林錦村檢察長



本署張曉雯檢察長



